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Synchronisation de référentiel

Cette partie explique comment mettre en place une synchronisation Maître/Esclave entre deux référentiels. Cela permettra aux collaborateurs d’un site distant de faire leurs mises à jour et toutes les autres opérations de lecture à partir d’un site esclave local. Les écritures quant à elles se feront uniquement sur le référentiel maître qui se chargera de les répliquer vers l’esclave. Le tout de manière transparente pour l’utilisateur.

A noter que pour que cela soit possible, il faut que les deux serveurs soient accessibles via le même protocole, « http » et « https » n’étant pas compatibles.

1 – Configuration du serveur esclave
Tout d’abord il faut créer un référentiel vide (sans la structure par défaut) sur le serveur esclave où VirtualSVN Server aura été préalablement installé. Créer également un utilisateur ayant tous les droits sur ce référentiel (par exemple « syncuser »). C’est par son intermédiaire que les révisions du serveur maître seront propagées vers votre nouveau référentiel. Pour ce qui est des autres accès en lecture et écriture veillez bien entendu à accorder les droits adéquats aux personnes concernées.

Ensuite, dans VisualSVN Server et à l’aide de la commande « Security… » du menu contextuel de votre nouveau référentiel, accédez à l’onglet « Hooks ». Ici, éditez le « Start commit hook » et écrivez :

IF '%2'=='syncuser' exit 0

echo "Seul le mecanisme de synchronisation peut livrer des modifications" >&2

exit 1

Modifiez aussi le « Pre-revision property change hook » dans lequel vous écrirez les lignes suivantes :

IF '%3'=='syncuser' exit 0

echo "Seul le mecanisme de synchronisation peut modifier les proprietes du referentiel" >&2

exit 1

Cela aura pour effet d’autoriser la livraison de données et la modification des propriétés dans le référentiel esclave par l’utilisateur « syncuser » et uniquement par cet utilisateur. De cette façon vous protégez votre référentiel de changements non désirés.

Vous devrez reproduire ces opérations sur chacun des référentiels esclaves que vous abritez sur le serveur, et donc également à chaque ajout de référentiel.

Pour terminer, rendez vous dans le dossier « conf » du répertoire d’installation de VisualSVN Server et saisissez dans le fichier « httpd-custom.conf » les lignes suivantes :

LoadModule proxy_module bin/mod_proxy.so

LoadModule proxy_http_module bin/mod_proxy_http.so

SSLProxyEngine on

<Location /svn/>

  SVNMasterURI https://serveur-maitre:8443/svn/

</Location>

<Location /proxy-sync/>

  DAV svn

  SVNListParentPath on

  SVNParentPath "C:/svn_repositories/"

  SVNIndexXSLT "/svnindex.xsl"

  SVNPathAuthz on

  AuthName "Subversion Repositories"

  AuthType Basic

  AuthBasicProvider file

  AuthUserFile "C:/svn_repositories//htpasswd"

  AuthzSVNAccessFile "C:/svn_repositories//authz"

  require valid-user

</Location>

La balise « SVNMasterURI » doit indiquer l’URL de votre serveur maître.

« /proxy-sync/» est l’URL avec laquelle le serveur maître va se synchroniser. Elle doit obligatoirement avoir une base différente de celle de vos référentiels (ici « /proxy-sync » à la place de « /svn »).

« SVNParentPath » représente lui le chemin d’accès physique du répertoire contenant vos référentiels.

Les deux modules chargés au début ne sont pas fourni avec VisualSVN Server. Il faut donc placer les fichiers « mod_proxy.so » et « mod_proxy_http.so » dans le répertoire « bin » du logiciel. Ces fichiers sont présents dans les packages Subversion officiels.

Vous n’avez alors plus qu’à redémarrer le serveur grâce au menu contextuel de l’entité « VisualSVN Server ».

N.B. : Si vous n’utilisez pas de connexion SSL vous devez mettre en commentaire ou supprimer la ligne « SSLProxyEngine on».

Vous pouvez répéter toutes ces manipulations sur autant de serveur esclaves que vous le souhaitez.

Maintenant que le serveur esclave est apte à recevoir des données du serveur maître il convient de configurer ce dernier.

2 – Configuration du serveur maître


L’objectif ici est d’automatiser la synchronisation entre le serveur maître et le serveur esclave, de façon à ce que les modifications soient propagées après chaque commit.

a) Initialisation de la synchronisation

En premier lieu il faut initialiser la synchronisation. Pour ce faire créez tout d’abord le même utilisateur que lors de la configuration du serveur esclave (« syncuser » dans notre exemple) en lui octroyant cette fois uniquement les droits en lecture. Veillez également à ce que les utilisateurs qui ont des droits en écriture sur le référentiel esclave les aient aussi sur le référentiel maître, et ce pour le même compte et le même mot de passe. Ensuite, assurez-vous que le répertoire « bin » de VisualSVN Server est bien dans la variable d’environnement  « Path » et lancez l’invite de commande Windows. Vous pouvez alors y saisir la ligne suivante :

svnsync init https://serveur-esclave:8443/proxy-sync/referentiel file:///c:/svn_repositories/referentiel_maitre --username syncuser --password syncpass

Vous devrez accepter temporairement (« t ») le certificat de sécurité dans le cas où ce dernier ne serait pas signé. La première URL correspond à l’adresse du référentiel esclave, et la seconde au chemin absolu du référentiel maitre. On utilise un accès fichier sur ce dernier pour des raisons de performances. Quant à « syncuser » et « syncpass » ils correspondent respectivement au login et au mot de passe de l’utilisateur que vous venez de créer.

Enfin, une dernière commande est à taper avec l’URL du référentiel esclave ainsi que l’identifiant et le mot de passe de l’utilisateur créé :

svnsync sync https://serveur-esclave:8443/proxy-sync/referentiel --username syncuser --password syncpass
Là aussi vous devrez accepter temporairement le certificat de sécurité s’il n’est pas signé.

Répétez cette opération pour chacun de vos serveurs esclaves.

b) Installation de Cygwin

Afin d’automatiser la synchronisation dans de bonnes conditions il est nécessaire d’installer Cygwin :
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Si le serveur maître ne dispose pas d’internet, lancez l’installeur sur une machine connectée en sélectionnant l’option « Download without installing », copiez le répertoire de téléchargement sur le serveur maître, et relancez alors l’installeur avec l’option « Install from Local Directory » en spécifiant après le chemin du répertoire que vous venez de copier.

Sélectionnez ensuite votre répertoire d’installation, laissez l’option par défaut « All Users », mais choisissez par contre le mode « DOS / text » :
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 Après avoir sélectionné le répertoire de téléchargement et configuré votre accès à internet, vous devez ajouter un site de téléchargement comme « ftp://mir.zyrianes.net/cygwin/ » :
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Vous trouverez une liste exhaustive des sites disponibles à l’adresse suivante : « http://cygwin.com/mirrors.html »

Ceci fait, cliquez deux fois sur « suivant » pour lancer le téléchargement et l’installation.

c) Automatisation de la synchronisation

La dernière étape lors de la mise en place d’un système de synchronisation consiste à automatiser les réplications entre le serveur maître et le serveur esclave. Dans cette optique, rendez-vous dans le dossier « hooks » du référentiel que vous souhaitez répliquer. Créez ici un fichier « post-commit.cmd » dans lequel vous insèrerez la ligne suivante :

c:\cygwin\bin\bash.exe %1/hooks/post-commit.sh %1 %2

On admet alors que « C:\cygwin » est le répertoire d’installation de Cygwin.

Créez ensuite un fichier « post-commit.sh » contenant les lignes suivantes :

#!/bin/sh.exe

rep_path=/cygdrive/${1/:/}

${rep_path}/hooks/svnsync-commit.sh ${rep_path} > /dev/null 2>&1 &

Créez enfin un fichier « svnsync-commit.sh » qui lui contiendra les lignes suivantes :

#!/bin/sh.exe

svn_path="/cygdrive/c/Program Files/VisualSVN Server/bin"

rep_url1=https://serveur-esclave:8443/proxy-sync/referentiel

user=syncuser

pass=syncpass

echo t > ${1}/hooks/accept.txt

"${svn_path}"/svnsync synchronize ${rep_url1} --username ${user} --password ${pass} < ${1}/hooks/accept.txt

/bin/rm ${1}/hooks/accept.txt

On admet ici que VisualSVN Server est installé dans le répertoire « C:/Program Files/VisualSVN Server », que l’URL de synchronisation du référentiel esclave est « https://serveur-esclave:8443/proxy-sync/referentiel » et que « syncuser » ainsi que « syncpass » correspondent respectivement au login et au mot de passe de l’utilisateur que vous avez créé pour la synchronisation.

Rajoutez autant de variables « rep_urln » que de référentiels esclave dont vous disposez, et autant  de commandes « "${svn_path}"/svnsync synchronize ${rep_urln} --username ${user} --password ${pass} < ${1}/hooks/accept.txt » leur correspondant.

N.B. : Les commandes « echo t > ${1}/hooks/accept.txt » et « /bin/rm ${1}/hooks/accept.txt » ne sont uniquement valables lorsque l’accès au serveur esclave se fait par SSL. Dans le cas contraire, pensez à les mettre en commentaires à l’aide du caractère « # » ou à les supprimer.

Grâce à ces scripts la synchronisation des commit des utilisateurs est automatisée. Néanmoins, il peut être intéressant de synchroniser également les modifications de propriétés qui ne sont pas liées à un nouveau commit. Pour ce faire il suffit de créer dans le répertoire « hooks » du référentiel maître les fichiers « post-revprop-change.cmd », « post-revprop-change.sh » et « svnsync-revprop.sh » en appliquant les mêmes recommandations que pour leurs trois homologues du commit.

« post-revprop-change.cmd » :

c:\cygwin\bin\bash.exe %1/hooks/post-revprop-change.sh %1 %2 %3 %4 %5

« post-revprop-change.sh » :

#!/bin/sh.exe

rep_path=/cygdrive/${1/:/}

${rep_path}/hooks/svnsync-revprop.sh ${rep_path} ${2} > /dev/null 2>&1 &
« svnsync-revprop.sh » :

#!/bin/sh.exe

svn_path="/cygdrive/c/Program Files/VisualSVN Server/bin"

rep_url1=https://serveur-esclave:8443/proxy-sync/referentiel

user=syncuser

pass=syncpass

echo t > ${1}/hooks/accept.txt

"${svn_path}"/svnsync copy-revprops ${rep_url1} ${2} --username ${user} --password ${pass} < ${1}/hooks/accept.txt

/bin/rm ${1}/hooks/accept.txt
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